* Документы, подтверждающие соответствие требованиям к члену Ассоциации, осуществляющему подготовку проектной документации 
особо опасных, технически сложных и уникальных объектов,
включая объекты использования атомной энергии

I. В отношении кадрового состава

А) копии документов руководителей юридического лица (генеральный директор (директор),  и (или) технический директор и (или) их заместители,  и (или) главный инженер),  являющиеся специалистами по организации архитектурно-строительного проектирования, сведения о которых включены в национальный реестр специалистов, далее – руководители:
- дипломы о высшем образовании по специальности или по направлению подготовки в области строительства;
-  трудовые книжки (или выписки и трудовых книжек);
- должностные инструкции или организационно-распорядительные документы на руководителей подтверждающие, что к должностным обязанностям которых относятся функции организатора выполнения работ по подготовке проектной документации;
- информационное письмо от индивидуального предпринимателя или юридического лица о включении работающих у него руководителей в национальный реестр специалистов;
- документы о повышении квалификации в области строительства;
- оригиналы согласия на обработку персональных данных.

Б) копии документов специалистов 

- дипломы о высшем образовании по специальности или по направлению подготовки в области строительства;
-  трудовые книжки или выписки из их них;
[bookmark: _GoBack]- документы о повышении квалификации в области строительства;
- оригиналы согласия на обработку персональных данных.

II. Копия лицензии на соответствующие виды деятельности в области использования атомной энергии, выданной в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области использования атомной энергии.
III. Копии документов, подтверждающих наличие принадлежащих кандидату в члены Ассоциации на праве собственности или ином законном основании зданий и (или) сооружений, и (или) помещений, электронно-вычислительных средств, лицензионного программного обеспечения и в случае необходимости средств обеспечения промышленной безопасности, а также средств контроля и измерений. 
Копии документов, устанавливающих порядок организации и проведения контроля качества выполняемых работ, а также работников, на которых в установленном порядке возложена обязанность по осуществлению такого контроля:  копия Положения о системе контроля качества,                                                                                          копия Приказа о введении в действие Положения о системе контроля качества,                                                                                                                                                                                               копия приказа о назначении сотрудников ответственных за осуществление контроля качества.
Копии документов, подтверждающих наличие у кандидата в члены Ассоциации системы аттестации работников, подлежащих аттестации по правилам, установленным Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (в случае, если в штатное расписание такого юридического лица включены должности, в отношении выполняемых работ по которым осуществляется надзор указанной Службой и замещение которых допускается только работниками, прошедшими такую аттестацию): (копия Положения об аттестации работников, подлежащих аттестации по правилам, установленным Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору; копия Приказа о введении в действие Положения об аттестации работников, подлежащих аттестации по правилам, установленным Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору).


